

Diario de Burgos

Año LV. - N.º 16.958 - Jueves 20 de Septiembre de 1945 - Tel. 2015 - Apartado 46 - 25 céntimos

El Caudillo asiste en Aya a los ejercicios de un supuesto táctico

S. E. fué acompañado por el ministro del Ejército, el teniente general Yagüe y otros altos mandos militares

El pueblo de Aya tributó al Generalísimo Franco un entusiasta recibimiento

El ministro de Asuntos Exteriores, restablecido

A fines de semana se dará por terminada la jornada veraniega



San Sebastián.—Completamente restablecido de la indisposición que le ha tenido recluido durante algunos días, el ministro de Asuntos Exteriores ha reanudado su trabajo en el Ministerio de Jornada.

Según noticias que se recogen en centros debidamente informados, es propósito del ministro de Asuntos Exteriores dar por terminada la jornada veraniega al acabar esta semana, trasladándose personal, ministerio y despacho de los asuntos a Madrid, para continuar allí su actuación a partir del próximo lunes.—Cifra.

San Sebastián.—Su Excelencia el jefe del Estado salió a primera hora de la mañana de su residencia oficial de Aya para trasladarse al pueblo de Aya, con objeto de asistir a los ejercicios de supuesto táctico. Le acompañaban los jefes primero y segundo de su Casa Militar, teniente general Moscardó y general Franco-Salgado. Momentos antes había llegado al pueblo de Aya el ministro del Ejército, teniente general Dávila.

El Generalísimo fué recibido por el ministro, el capitán general de la región, teniente general Yagüe, y el jefe del Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército, general Aizpuru. También se encontraban en el pueblo los generales Alcubilla, jefe de la segunda división de Pamplona; Navarro, jefe de la 161 división; Díaz Varela, jefe de Artillería de la sexta región militar; González Antonini, jefe de los servicios de Ingenieros de la VI región y el gobernador militar de San Sebastián, general Pimentel, así como todos los jefes de Cuerpo de la VI región y oficiales de la guarnición de San Sebastián. También se encontraban en el citado lugar el gobernador civil de Guipúzcoa, barón de Benasque y el alcalde de San Sebastián, únicas personas civiles invitadas por el capitán general de la VI región a presenciar los ejercicios.

El Caudillo, después de ser cumplimentado por las citadas personalidades, se dirigió al pueblo de Orio, donde revistó las fuerzas del batallón de Infantería número 123 que le rindieron honores y desfilaron luego ante el Generalísimo. Seguidamente el Caudillo volvió a Aya, donde desde su puesto de mando presenció los ejercicios del supuesto táctico que fueron realizados por el batallón de Infantería 123 con un grupo de artillería

(Continúa en tercera página)

PLAN BRITANICO PARA EL ESTABLECIMIENTO DE UN GOBIERNO AUTONOMO EN LA INDIA

Discursos de Attlee y Wavell anuncian los puntos de dicho plan

Londres.—El primer ministro, Attlee ha pronunciado por radio un discurso sobre la India, en el que, de acuerdo con el mensaje de la Corona—dice—y con la política que el actual Gobierno piensa realizar para implantar, en colaboración con los dirigentes indios, el Gobierno autónomo del país, el Gobierno llamó a Londres al virrey lord Wavell, para examinar con todo detenimiento la situación económica y política.

Anunció que se celebrarán en la India elecciones el próximo invierno. Las listas electorales serán revisadas para garantizar una votación libre y justa. Después de las elecciones se tomarán medidas positivas que permitan formar una asamblea constituyente de representantes elegidos por los indios y encargados de elaborar una nueva Constitución. El Gobierno—añade—ha autorizado a lord Wavell para que inicie las conversaciones preliminares con los representantes de las nuevas legislaturas provinciales, tan pronto como sean elegidos, para saber si las proposiciones contenidas en la "oferta Cripps" son aceptables tal como eran o si sería preferible redactar un proyecto nuevo o modificado.

El Gobierno ha autorizado también a lord Wavell para que después de las elecciones y con carácter interino, adopte las medidas necesarias para crear un Consejo ejecutivo que cuente con el apoyo de los principales partidos de la India.

En la declaración de 1942, apoyada por todos los partidos ingleses, se definió la política británica con relación a la India. El plan preveía la negociación de un tratado entre el Gobierno británico y el organismo indio encargado de preparar la Constitución. Nadie que esté familiarizado con las cuestiones de ese país menospreciará las dificultades que habrá que vencer para que el organismo constituyente funcione con eficacia.

Durante la guerra—termina el primer ministro—la India ha compartido totalmente la tarea de salvar la libertad y la democracia. Pido, pues, a los indios, que se unan para preparar una Constitución que sea aceptada como justa por las mayorías y las minorías y que abarque a los Estados como a las provincias.

El proceso contra Laval comenzará el día 14 de Octubre próximo

Siempre que las elecciones permitan reunir al jurado

Paris.—Oficialmente se anuncia que el proceso del ex primer ministro francés, Pierre Laval, comenzará el día 14 de Octubre próximo, siempre que las próximas elecciones generales permitan reunir el jurado. En caso contrario, la vista dará comienzo el día 24.

Las investigaciones preliminares han sido ya completadas y todo está dispuesto para el proceso que se celebrará, con toda seguridad en el viejo edificio del Palacio de Luxemburgo, donde solía reunirse la Asamblea consultiva.—Efe.

DARNAND SERA JUZGADO EN OCTUBRE :— :— :— :—

Paris.—El proceso contra Joseph Darnand ha sido fijado para el 3 de Octubre, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

parar una Constitución que sea aceptada como justa por las mayorías y las minorías y que abarque a los Estados como a las provincias.

Nueva Delhi.—El virrey, lord Wavell, ha hecho público ante el micrófono de esta capital, un plan en cinco puntos para la pronta realización de un Gobierno autónomo indio.

Lord Wavell manifestó que el Gobierno de S. M., se propone convocar lo antes posible un organismo constituyente y que le ha concedido autorización para adoptar las medidas preliminares conducentes a la creación de un Consejo ejecutivo que tenga el apoyo de todos los partidos dirigentes indios. "El Gobierno de S. M. y las minorías y que abarque a los acuerdos con los jefes de la opinión india, la realización completa de un Gobierno autónomo del país.

Anteriormente se anunció la celebración, cuando llegue la estación invernal, de elecciones provinciales y generales.

El mariscal Wavell anunció también que el Gobierno británico tiene en estudio el contrato que ha de firmarse el su día entre Gran Bretaña e India. "A las Indias corresponde ahora—terminó el virrey—demostrar cómo su país puede ser gobernado por ellos y para ellos".—Efe.

Los términos del tratado de Italia fueron estudiados ayer en Londres

Los problemas de la frontera yugoeslavo-italiana y de Trieste, son la base de discusión

Londres.—Hasta la una y media de la madrugada del día de hoy permanecieron en consulta los representantes de los Dominios, con el Consejo de ministros del Exterior, sobre la cuestión de la futura frontera italo-yugoeslava.

Una hora antes de terminar las discusiones, la embajada de Italia en Londres publicó un manifiesto diciendo que "Italia está dispuesta a hacer grandes sacrificios para acelerar la reconstrucción de un Mundo mejor".

El ministro italiano de Asuntos Exteriores—añade el documento—ha informado al Consejo de la "necesidad de asegurar el funcionamiento internacional de Trieste" y ha pedido la adopción de medidas urgentes "para

hacer frente a la gravedad de la situación en ese puerto.

MOLOTOV NO OCULTA LAS APETENCIAS RUSAS :— :— :— :—

Londres.—Molotov, en una conferencia de Prensa, ha dado a entender oficialmente que su Gobierno desea un mandato sobre Tripolitania y que se "interesa vivamente por el porvenir de Eritrea".

A continuación dijo que Rusia apoyaba en líneas generales, la reivindicación yugoeslava sobre Venecia Julia.—Efe.

LA PRIMERA SESION DE AYER :— :— :— :—

Londres.—Después de haberse reunido tres veces en el día de ayer—la última hasta las 120 de la madrugada—la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias, ha reanudado sus sesiones a las once de esta mañana, bajo la presidencia del secretario del Foreign Office, Ernest Bevin.—Efe.

EL PROBLEMA FRONTERIZO ITALO-YUGOESLAVO :— :— :— :—

Londres.—Las sesiones de ayer de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores fueron dedicadas a la exposición del criterio de los representantes de Australia, Nueva Zelanda y Sudafrica, acerca del problema fronterizo italo-yugoeslavo. Se hallaba presente la delegación yugoeslava, pero no así la italiana.

A la sesión de esta mañana no asistieron sino los representantes de las cinco grandes potencias, creyéndose se trató en ella de la cuestión de Trieste y de Istria.—Efe.

(Continúa en tercera página)

El presidente Truman ha introducido importantes reformas en el Departamento de Trabajo

Los obreros de la industria petrolífera en EE. UU. preparados para ir a la huelga

Nueva York.—Los obreros de la industria petrolífera de seis Estados del centro de Norteamérica, están preparándose para declararse en huelga, mientras que los despidos y cierres que afectan a 215.000 trabajadores prosiguen en todo el país.

El sexto distrito del congreso de organismos industriales ha dado ins-

trucciones a los 30.000 miembros de la Unión Internacional de Obreros del petróleo para que se dispongan a declararse en huelga, después que los dirigentes del Sindicato han presentado la petición de que se aumenten en un 30 por ciento los jornales.

LOS COMUNISTAS ACUSAN A TRUMAN DE IMPERIALISTA :— :— :— :—

Nueva York.—"La administración del presidente Truman, como la de todos los Gobiernos capitalistas norteamericanos de nuestra época, es esencialmente imperialista", ha declarado el presidente del partido comunista estadounidense, Foster.—Efe.

IMPORTANTES REFORMAS EN EL DEPARTAMENTO DE TRABAJO :— :— :— :—

Washington.—El presidente Truman ha introducido importantes reformas en el Departamento de Trabajo, entre las que se destaca el servicio de colocaciones. Otra modificación consiste en el traslado de las actividades de la oficina de estabilización económica a la de movilización y recon-

versión, bajo la jefatura de John W. Snyder.

(Pasa a octava página)

Los «criminales de guerra» alemanes serán ejecutados con un nuevo tipo de guillotina

Ha sido fusilado el hombre de confianza de Himmler

Londres.—Los "criminales de guerra" alemanes serán ejecutados, probablemente con un nuevo tipo de guillotina.

El ingenio ha sido inventado por ingenieros del ejército norteamericano y empleado ya en varias ocasiones, con éxito. Entre los ajusticiados de esta manera figuraban varias mujeres. En todos los casos la muerte sobrevino a los dos minutos justos de haber abandonado los reos su celda.

La nueva guillotina funciona eléctricamente y solo se necesitan dos hombres para su empleo.

Al parecer, el general Eisenhower ha decidido ya utilizarla y hay razón para creer que el mariscal Montgomery hará lo mismo dentro de poco.

EL HOMBRE DE CONFIANZA DE HIMMLER FUSILADO

Praga.—Ha sido condenado a muerte y fusilado dos horas después, en la cárcel de Pankral, el que fué hombre de confianza de Himmler, el oberguppenführer, Walter Schmidt, se anunció oficialmente. Se le encontró culpable de la muerte de cien personas.—Efe.

El Pontífice recibe en audiencia al descubridor de la penicilina

Roma.—Su Santidad el Papa ha recibido, en audiencia privada a sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, con quien conversó durante veinte minutos.

El ilustre hombre de ciencia inglés regaló al Santo Padre un frasco de penicilina, y éste, reciprocamente, obsequió a Fleming con una medalla conmemorativa de los seis años de pontificado de Pío XII.

El Sumo Pontífice mostró gran interés por la importancia y el porvenir de la penicilina.—Efe.

(Continúa en tercera página)

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Durante el día de ayer fueron recibidas por el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, las siguientes visitas:

Capitán, don Antonio Gómez; teniente, don Luis Pérez Albilla; comandante, don Julián del Val Núñez; teniente, don Delino Martínez Ojeda; capitán, don Serafín García; teniente coronel, don Euterio Velasco; capitán, don Enrique Fernández García; comandante, don José Navarres Mendizábal, y alférez, don Luis Suárez de Puga.

Jefatura provincial del S. N. del Trigo

PRECIOS DE LA HARINA PARA EL MES DE OCTUBRE

Aprobados por el Ilmo. Sr. Delegado Nacional del S. N. T. región los siguientes precios para los cupos que se indican:

Harinas cupos panaderos, 190,40 pesetas Qm; idem, cartillas, 198,73; idem, Intendencia, 160,51; idem, excedente, 299.

Estos precios se entienden para la harina puesta en fábrica y sin envases.

Los rendimientos de los tres primeros cupos serán: 90 % harina, 8 % de salvado y 1 % a 2 % de restos aprovechables de limpia (triguillo, negrilla, alberjano y semillas redondas).

Y 80 % de harina, 18 % de salvado y 1 1/2 a 2 % de restos de limpia, para el cuarto grupo.

Los fabricantes liquidarán con Caja de Compensación de Pan y Harina, la harina de cupos excedentes, al precio de 293,41 pesetas Qm.

Diputación provincial

GESTIONES DEL SR. PRESIDENTE

El presidente de la Diputación visitó al señor alcalde de Burgos para tratar con dicha autoridad del emplazamiento del Hogar Infantil en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

Se está estudiando con gran interés el lugar donde ha de ser erigido ya que el citado edificio, por sus magníficas condiciones de ornato y belleza, requerirá un emplazamiento en las proximidades de un parque público donde los niños, en número de trescientos, tengan mucho aire, sol y un ambiente bello y alegre.

VISITAS

Doña Pilar Cámara, para agradecer a la Diputación la beca concedida a su hijo, alumno de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Señorita María de los Angeles Carcedo, secretaria de la Cruz Roja Española.

Interesa a todos visitar "LA AMUEBLADORA"

donde encontrarán economía y elegancia en toda clase de muebles.

SAN PABLO, 6 y 8 (Frente a Correos)

Administración de Correos

El vapor "Magallanes" de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el dos de Octubre próximo, de Vigo el 8, y de Tenerife el 12, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Central, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad general Azucarera de España

AVISO

Se pone en conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesarles, que la fábrica "AZUCARERA DEL CARRION", sita en Menzón de Campos (Palencia), abre concurso para transportar a la fábrica y estaciones del ferrocarril, por camiones, la remolacha producida en los diversos puntos de la zona.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición en las oficinas de la referida fábrica y se remitirá al que lo solicite del director de la misma.

El plazo para presentar los pliegos, terminará el día 7 del próximo mes de Octubre, debiendo remitir éstos a la fábrica de acuerdo con las instrucciones del pliego de condiciones. La apertura de los pliegos se efectuará el día 9 de dicho mes y hora de las cinco de la tarde, en el despacho del señor director de esta Azucarera.

Menzón de Campos, 17 de Septiembre de 1945.

El director, M. Barbier.

Academia de Ingenieros del Ejército

Hasta el día 25 del corriente se reciben ofertas que han de ser suscritas por industriales de esta plaza para el suministro de los víveres siguientes, para las necesidades de este Centro:

- CARNE
- PESCADO
- FRUTAS Y VERDURAS

Los pliegos se entregarán en las oficinas del Detall.

Burgos 17 de Septiembre de 1945.

El jefe del detall

Antonio Jiménez de Blas

Subasta de taberna

El día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará pública subasta en la Casa Ayuntamiento para el arriendo de la taberna de Ibeas de Juarros, bajo el pliego de condiciones que se leerá al principio del acto.

MOLINO

El día 5 de Octubre próximo, a las doce, se venderá en pública subasta en la Notaría de don Julio Albi (Espolón, 42) un molino sito en el pueblo de Palazuelos de Muñó, conocido con el nombre de "Molino de Baños". Informes en dicha Notaría.

VENTA DE FINCAS

Se admiten proposiciones para la compra de una finca urbana en Burgos, Barrio del Hospital del Rey, y otra rústica en el valle de Celadillas de Sasamón, propiedad de los herederos de D. Helodoro Cameno (q.d.p.d.), en el despacho del Procurador don José Ramón de Echevarrieta, hasta el día 29 de Septiembre.

Pregón de la Falange

Información sindical

EDUCACION Y DESCANSO

Bicicletas a plazos

Los productores que tienen solita da bicicleta para su abono en renumeración, a la Obra Sindical "Educación y Descanso" pueden pasar a recogerlas antes del próximo domingo día 23 de Septiembre, al Hogar del Productor, donde, a contar de esta fecha, se pondrán las sobrantes a disposición de nuevos solicitantes.

Crónica judicial

SERALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital, seguido contra Antonio Calleja Díez, Gracia Díez Rodríguez y Victoriano Miguel Castro, sobre robo.

Otro del juzgado de Castrojeriz, seguido contra Emiliano Varona Pérez y Félix Varona Pérez, sobre lesiones por imprudencia.

Del juzgado de Castrojeriz, contra Ensebio Julián Madrugal, sobre tenencia ilícita de arma de fuego.

Sala de lo civil

Pleito procedente del juzgado de Vitoria, seguido entre don Benito Yera y don Antonio Abascal, sobre pago de cantidad.

Bailes en Renuncio

los días 22 y 23 del corriente, amenizados por una orquesta.

Se servirá buen vino de Rioja.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a once
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, primero, centro
Teléfono 1761 - Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18 - Teléfono 1529

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 - Tel. 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24 - Teléfono 2432

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono, 1561

HA COMENZADO la redacción del proyecto de casas ultrabarratas

ESTAS SERAN CONSTRUIDAS POR EL AYUNTAMIENTO CON LA DECIDIDA COLABORACION DE LOS ARQUITECTOS

La redacción del proyecto de casas ultrabarratas, que serán destinadas a las clases más humildes de la ciudad, ha comenzado.

En el mediodía de ayer el alcalde recibió en su despacho a don José Luis Gutiérrez Martínez el cual notificó que el Colegio de Arquitectos de esta ciudad había iniciado la redacción del proyecto de estas viviendas, misión a la que se ofreció de forma desinteresada y altruista.

Como ya dimos cuenta en ocasión oportuna para la construcción de estas barridas se aprovecharán todos los ofrecimientos y materiales disponibles, con objeto de entregarlas a sus beneficiarios, exentas de todo gravamen.

El alcalde recibió también en el día de ayer, al P. Bruno.

"AUXILIO SOCIAL"

AVISO

Todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pueden pasar por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda quincena del mes actual, y que se celebrará el próximo domingo día 23.

Diario de Burgos

APARTADO 4

La festividad de Nuestra Señora de la Merced, en la Prisión Central

EL PROXIMO LUNES NUESTRO REVERENDISIMO PRELADO OFICIAL EN UNA SOLEMNE MISA

El lunes próximo, festividad de Nuestra Señora de la Merced, se celebrará en la Prisión Central, una solemne misa a las diez y media de la mañana.

Oficiará el Excmo. Sr. Arzobispo y al acto asistirán todas las autoridades.

GONZALO BILBAO clausuró ayer su Exposición de pintura

Conforme teníamos anunciado, anoche quedó clausurada la magnífica exposición de pintura que el notable artista vitoriano Ignacio Gonzalo Bilbao ha tenido instalada en la planta baja del Palacio de la Audiencia.

La clausura se verificó con toda sencillez y asistida del mejor de los ambientes, es decir, rodeada de la asistencia de un público numeroso que aprovechó las últimas horas de la Exposición para degustar nuevamente las obras expuestas.

Gonzalo Bilbao, que recibió numerosas felicitaciones, nos ruega que hagamos presente su gratitud, a autoridades, Corporaciones, entidades, artistas y en general a todos los burgaleses de quienes, una vez más, con motivo de la Exposición clausurada, ha recibido toda clase de deferencias y estímulos para realizar su labor artística, de la que en el futuro, prometió traer a Burgos nuevas fechorías.

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. - Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Purificación Merino Albillos
falleció en el día de ayer a los 40 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.
Su resignado esposo, don Esteban González Alcalde (industrial de esta plaza); madre, doña Hilaria Albillos; hermanos, don Miguel y doña María (industriales) y doña Consuelo; hermanos políticos, doña María Mercedes Robles, doña Julia González y don Ricardo Castellado; ha política, doña Elvira Ojeda; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerla presente en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, jueves 20, a las once y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 20 de Septiembre de 1945.
Vivia: Moneda 21. Casa mortuoria: P. de José Antonio, 31.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Pueblo, 2 - Teléfono 2231

Ciudoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta - Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
San Juan, 42 y 50, 1.º - Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 3 y de 4 a 7
Vitoria, 29, 1.º, decha. - Teléfono 1721

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro Cardena, 2 - TL. 2499
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 10
Teléfono 2494 - De 12 a 3

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 13, 1.º - Teléf. 1536

Hernández Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeolla
Lámpara de Cuarzo - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

DOCTOR ARTACHO
RADIOLOGO del Hospital Militar
MEDICINA GENERAL
Calatravas, 1, segundo izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta: de 12 a 5
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 4
Vitoria 19, 1.º - Teléfono 1367

Dr. Sanchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santsclides 10, 2.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 8
Teléfono 1947

H. Balmori Diaz-Agoro
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LEIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, edificio.
Sábados de 12 a 2

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta - Diatermia
Almirante Bonifaz, 13
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 8

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
Calatravas 1 - De 12 a 2 y de 4 a 8

C. SALINAS AYUSO
Medico RADIOLOGO
del Hospital provincial
Radiodiagnóstico, Radioterapia
Onda Corta, Corrientes eléctricas
Consulta de diez a dos
Vitoria 14, 2.º - Teléfono 1321

GUION VICTORIA de ESPAÑA

Correspondiendo al momento fervoroso que Alava le dedica el Caudillo, Franco definió, una vez más, la amplitud y alcance de nuestro Movimiento. Sus palabras, concisas pero elocuentes, impregnadas de esa sobriedad castrense que huye de la retórica para este-receptar en el alma el ósculo de la paz, han venido a probar cuán lejos estaba la demagogia pasada de cumplir el mandato histórico de España y como ésta, el 18 de Julio, consiguió, con el resurgir de nuestro pueblo, el retorno a la eterna verdad.

Nuestra victoria, ha dicho el Caudillo, no ha sido de una persona, ni de un partido; nuestra victoria ha sido la victoria de la fe, de las tradiciones, de los hogares, del campo y la ciudad, de la fábrica y el trabajo, del pobre como del rico, triunfo de todos y derrota sólo de la anti-España. Y en esta interpretación exacta y unitaria de una fiesta eminentemente nacional, se halla su máximo fruto; ese rescate de nuestros hombres y nuestras tierras del caos moral y material del marxismo a que también se refería Franco en el discurso que comentamos.

Más una victoria obtenida de modo tan rotundo, alentada por la fe, el heroísmo y la unánime asistencia del pueblo, no podía ser, a la hora de recoger la cosecha que traía consigo, a la hora de la ordenación espiritual y política de España, el fácil reposo, ni el quietismo suicida, sino definitivo impulso que encauzase los destinos de ese pueblo heroico y fervoroso, hacia rumbos de justicia entroncados en la hora presente del Mundo y en el culto a las más puras tradiciones raciales.

Y he aquí que en ambos aspectos de la actualidad española abunda también Franco ante la Corporación alavesa. Las lecciones eternas de la Ley de Cristo constituyen para España la piedra fundamental de su obra de resurgimiento espiritual, tanto en su colectiva significación como en la individualidad peculiar de cada individuo, de cada familia, de cada Municipio, de cada región. Sobre esa base inamovible, que en nuestra fé, edificase el Estado español, católico por esencia. Mas al propio tiempo, del manantial purísimo de las tradiciones, extrajo las enseñanzas de unos Fueros y unas normas consuetudinarias con la peculiaridad regional, para engarzar todos ellos en la diadema resplandeciente de la Madre Patria.

Y he aquí que el fruto no podía ser otro que el ansiado. La Unidad, Libertad y Grandeza de ésta, incompatibles con secesionismos suicidas pero, a la par, tronco vigoroso cuya savia representa la unidad y solidaridad de todas las comarcas y de todos los hombres.

Sólo así se concibe que España resurja. Y sólo así Franco entiende el resurgimiento español. Es ley de vida, ha dicho, la unidad española. Y es ley de vida porque para ello, exactamente, para hermanar a los hombres bajo el sagrado yugo de la Religión, de la Patria y de la Justicia, se hizo la Cruzada, y para eso, justamente, el triunfo fué de España, de todos los españoles a los que Franco y el Estado sirven con paternal solicitud, en pos de un porvenir de paz, trabajo y grandeza.

Coliseo HOY, a las 5:30. 8 y 11 COLOSAL REESTRENO TU SERAS MI MARIDO con Sonja Henie y John Payne

CINE AVENIDA REBECA REBECA

El Caudillo asiste en Aya a los ejercicios de un supuesto táctico

El teniente general Yagüe reitera al Generalísimo Franco la adhesión de este Cuerpo de Ejército

(Viene de primera página)

Consistió el ejercicio en un combate de vanguardia de un batallón que había recibido la orden de realizar una marcha de aproximación para ocupar una posición establecida en la carretera de Villabona, entablándose combate con el enemigo. Su Excelencia siguió con gran interés las diferentes fases del ejercicio táctico que resultó magnífico y duró una hora y cuarto.

Terminadas las maniobras, Su Excelencia y los altos jefes se dirigieron al pueblo de Aya, donde el vecindario tributó al jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos un entusiasta recibimiento. El Caudillo se dirigió a la parroquia y a la entrada del templo fué recibido por el cura párroco. El Caudillo penetró bajo palio en el templo; subió las gradas del altar y permaneció arrodillado durante algunos momentos. Se cantó una Salve y a continuación el jefe del Estado salió del templo también bajo palio, y en el pórtico un grupo de niños le hizo la ofrenda de los frutos de la localidad. Una banda militar interpretó el Himno Nacional y el Caudillo fué nuevamente vitoreado con gran entusiasmo. Su Excelencia regresó a Orio y se dirigió al campamento de artillería, que visitó detenidamente. En el campamento almorzó en compañía de los generales, autoridades, jefes y oficiales.

EL TENIENTE GENERAL YAGUE EXPRESA AL CAUDILLO LA ADHESION DE SU CUERPO DE EJERCITO

San Sebastián.— Terminado el almuerzo, que presidió S. E. el jefe del Estado, en el campamento de Orio, el general Yagüe, en nombre de la guarnición de la sexta región, reiteró al Caudillo, en cálidas frases, la adhesión más firme e inquebrantable de todos, recordando las virtudes de la Patria y los grandes servicios prestados por el Generalísimo a la nación. Terminó, después de un cariñoso recuerdo a los caídos en esta gran empresa de salvar a España, renovando la adhesión más firme y la confianza más absoluta de cuantos integran su Cuerpo de Ejército. Una gran salva de aplausos subrayó las palabras del capitán general.

El Caudillo le contestó recordando las etapas castrenses en que había convivido con la mayoría de los reunidos y recordó las gestas gloriosas que los llevaorn a la victoria.

Evocó las glorias y el templo del soldado español y aconsejó la unidad de los españoles, base, ayer, hoy y mañana, de la victoria. Exhortó a todos a seguir trabajando con la misma fe, pues sólo con el trabajo y el sacrificio se alcanzan los puestos en el concierto de los pueblos. Agradeció a todos su lealtad, su fe y su entusiasmo para el engrandecimiento de la Patria.

En medio de una gran salva de aplausos y rodeado del entusiasmo de sus tropas, abandonó el campamento de Orio el Generalísimo y Caudillo de España.—Cifra.

REGRESA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.— Su Excelencia el jefe del Estado, después de almorzar en el campamento de Orio, regresó al Palacio de Ayete.—Cifra.

El record del dislocamiento con CANTINFLAS, en EL GENDARME DESCONOCIDO

Trigo, alubias y caballos argentinos han llegado a España

Oviedo.— Con tres mil toneladas de trigo y trescientas de alubias, llegó, procedente de Buenos Aires, el vapor "Monte Navajo". También ha traído de la Argentina 116 caballos, dos sementales y 18 yeguas, para la remonta española.—Cifra.

HOY: La joya del cine mundial La película que todos Burgos ha visto y volverá a admirar Es el film que reúne más atractivos para todos los públicos

LA HIJA DEL CAUDILLO ASISTIO AYER AL CONCURSO HIPICO

San Sebastián.— La señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el jefe del Estado, ha asistido esta tarde a la última reunión del concurso hipico del hipódromo de Lasarte, donde fué objeto de muestras de simpatía.

La bomba atómica de careajadas con CANTINFLAS, en EL GENDARME DESCONOCIDO

Comprimido de noticias del Mundo

LONDRES.—Harold H. Ickes, secretario norteamericano del Interior, se ha negado la noche pasada a hacer ningún comentario sobre el progreso de las negociaciones en la reunión inicial celebrada ayer con los británicos, referentes al acuerdo petrolero en el cercano Oriente.

RABAT.— Por primera vez va a tener voto en las elecciones generales de su Patria la población francesa de Marruecos. Los ciudadanos franceses --hombres y mujeres de esta zona de Mogreb-- tomarán parte en el referéndum y en las elecciones legislativas de Octubre próximo.

BUENOS AIRES.— Una gran multitud se ha congregado esta tarde en la plaza del Congreso para participar en la manifestación contra el Gobierno. No ha habido desórdenes. La policía tomó toda clase de precauciones para contrarrestar cualquier intento de violencia. Se considera que es esta la manifestación más numerosa que se haya producido jamás en la capital argentina.

Todas las casas comerciales cerraron sus puertas. Una de las notas más destacadas de la manifestación es el enorme número de mujeres que tomaron parte.—Efe.

Una película extraordinaria UN ROSTRO DE MUJER

Los términos del tratado de Italia fueron estudiados ayer en Londres

(Viene de primera página)

ATAQUES AL MARISCAL TITO

Londres.— Los dirigentes de los partidos políticos yugoslavos han dirigido a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en esta capital, una nota en la que atacan al mariscal Tito, anuncia la Press Association.

MAS COOPERACION ENTRE LAS POTENCIAS ALIADAS

Londres.— El diario liberal "News Chronicle" se refiere en un editorial a las dificultades de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias aliadas y pide más cooperación entre éstas. "Todo gira — dice, entre otras cosas — alrededor de la cuestión de si la situación en la postguerra ha de ser de verdadera y creciente colaboración general entre Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia, o si se trata, por el contrario, de reforzar las posiciones estratégicas o la expansión de las esferas de influencia de cada una de dichas potencias".

Añade el artículo que uno de los mejores medios de disipar los recelos que demuestran los rusos es aceptar sus peticiones razonables. "Pero al mismo tiempo — puntualiza — Rusia debe probar su buena voluntad con hechos materiales. En la Europa oriental, Rusia viene siguiendo una política de gran exclusivismo, mediante la cual ha puesto a sus aliados frente a numerosos hechos consumados. Si Rusia pide igualdad de derechos en todas partes, debe conceder a sus aliados la misma igualdad en las zonas donde actualmente es ella la que ejerce el dominio principal".—Efe.

LA DECLARACION DE LOS PARTIDOS POLITICOS YUGOSLAVOS

Londres.— La declaración enviada por los partidos políticos yugoslavos a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en esta capital, dice que Yugoslavia está dominada completamente por la minoría comunista, con su ejército político y su policía, la "O. Z. N. A."

Añade que continúa la guerra civil en el país y que la única forma de restablecer la paz es la introducción de un régimen democrático, de acuerdo con las promesas de los aliados, y propone la formación de un Gobierno

compuesto de todos los partidos democráticos, incluyendo a los comunistas, y la celebración de elecciones libres.

Como medida preliminar, pide la declaración que se envíe a Yugoslavia una misión militar aliada para mantener el orden, formar un ejército apolítico y una policía justa. Pide también que sea nombrada una comisión civil aliada para vigilar las elecciones y que la UNRRA continúe su labor de ayuda.

Se afirma que es indudable que los aliados obraron de buena fé cuando aconsejaron al Rey Pedro que aceptase a Ivan Subasic, jefe del último Gobierno yugoslavo de Londres, como primer ministro, pero, desgraciadamente, Subasic no representa a nadie en Yugoslavia, no ha concertado acuerdos con ningún sector del movimiento de resistencia y ha establecido un Gobierno ilegal, dominado por los comunistas.

Termina diciendo la declaración que no existen motivos para que se continúe reconociendo al actual Gobierno dictatorial, y que de seguir así significaría el reconocimiento de los regímenes totalitarios y el fracaso total de los fines e ideales de guerra comunes a todas las Naciones Unidas.

Firman: Sloban Jovanovich, ex-presidente del Gobierno yugoslavo de coalición en Londres; Gabrielovich, jefe del partido agrario serbio; Benjamín, vicepresidente del partido nacional yugoslavo; Wilder, presidente de la comisión ejecutiva del partido democrata independiente; y Miletac, representante del partido radical.

REFERENCIA OFICIOSA DE LO TRATADO EN LA CONFERENCIA DE HOY

Londres.— Ha sido publicado el siguiente comunicado acerca de la reunión de hoy de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores aliados:

"El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores se reunió hoy dos veces. Ambas reuniones fueron dedicadas al examen de los términos del tratado de paz con Italia. El Consejo convino en que los delegados debían considerar e informar acerca del problema de la frontera yugoslavo-italiana y Trieste, de acuerdo con los siguientes términos de referencia:

- 1.—La frontera será, en líneas generales, una línea étnica, dejando el mínimo de población bajo Gobierno extranjero y entendiéndose que serian realizadas en el lugar las investigaciones apropiadas antes de la final delimitación de la frontera.
 - 2.—El régimen internacional que asegurará el puerto y las facilidades de tránsito de Trieste serán accesibles, en términos de igualdad para todo el comercio internacional y para Yugoslavia, Italia y los Estados de la Europa central, como es costumbre en otros puertos libres del mundo.
- El Consejo volverá a reunirse mañana, a las once de la mañana".

Si quiere llorar de risa, vea mañana en el COLISEO CASTILLA, el desechante estreno de CANTINFLAS, en EL GENDARME DESCONOCIDO

La esposa de un obrero da a luz tres niños

Yalladolid.— En esta ciudad ha dado a luz felizmente dos niños y una niña, Guadalupe Morales, esposa del jornalero Bernardino Ojeda, y ambos de 39 años de edad. La madre y los niños se encuentran en perfecto estado. Con los recién nacidos, el matrimonio cuenta ya con trece hijos.—Cifra.

BALNEARIO

De las Caldas de Besaya (Santander) Artritis - Reuma - Ciática Fin de temporada 15 de Octubre Gran Hotel hasta el 30 de Septiembre Hotel Santo Domingo y Hospedería del Balneario, hasta cerrar la temporada

GRAN TEATRO

Dos últimos días de actuación

TARDE, a las 8 NOCHE, a las 11

Función homenaje a RAMBAL

¡Sensacional estreno!

Venganza oriental

"THE CHINESE BUNGALOW"

Comedia exótica, en dos partes, divididas en siete cuadros, original de Matcheson Lang y Masion Osmond, adaptación española de Baeslam y Manuel Soriano Torres

Obra de intrigas, de amor, pasiones desbordantes y venganzas orientales

En el cuadro 2.º, "Danza malaya" y en el 3.º, "Ceremonia china", actuará el GRAN BALLE

CORDON MI MUJER NO ES SOLTERA

HOY JUEVES SENSACIONAL ESTRENO

La difícil posición del MARIDO de una SOLTERA, cuando la MUJER es una "rubia peligrosa" como Joan BLONDELL...

El esposo, que la adora, Dick POWELL... y el galán Lee BOWMAN...

GRANDIOSO EXITO

Campaña "Pro Seminario"

Hace pocos días aún que nuestro amadísimo señor Arzobispo dirigía en bella y sentida Pastoral el llamamiento a todos los diocesanos en favor del Seminario y las vocaciones sacerdotales para el próximo curso, y ya comienza a recibir con emoción de Padre, testimonios elocuentes del entusiasmo y calor con que sus hijos han acogido sus deseos e inspiraciones.

Un número selecto de profesores jóvenes recorren los puntos vitales de la Diócesis inculcando en los fieles amor y devoción a los Sacerdotes y generosidad para la obra del Seminario.

Ayer, en gesto altamente simpático y ejemplar, se presentó al Excmo. Sr. Arzobispo una comisión de la Juventud Femenina de Acción Católica de San Lesmes, acompañada de su consiliario, don Jaime Vargas, entregando al Prelado DOS MIL PESETAS que la sección especial "pro Seminario" de la rama de las jóvenes recauda cada año para ayuda de los futuros ministros del Señor.

La distinguida señora viuda de Gaitero, doña Mercedes Santamaría, ha enviado también a finosna de QUINIENTAS PESETAS.

El día del Seminario se celebrará con el mayor esplendor en la capital el 7 de Octubre. ¡BURGALES! Pensad con la atención que merece en el problema de los seminaristas de hoy, la necesidad e importancia de su formación, medio indispensable para que contéis mañana con dignos Párrocos, Confesores, Directores de almas...
[AYUDA AL SEMINARIO]

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 17 de Septiembre de 1915

La banda del regimiento de San Marcial cerró anoche la serie de conciertos de la temporada de verano.

El paseo se hallaba de bote en bote y el tiempo de lo más hermoso que puede apetecerse.

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Burgos don Florencio Eseudero.

Ha fallecido en Pradoluengo, a los 52 años de edad, el Ilmo. Sr. D. Anselmo Román Alcalde, comendador de Isabel la Católica y caballero de la Orden del Mérito Naval.

En la calle de la Calera número 49, se vende oveja superior del país a los siguientes precios: chuletas, 1,60 pesetas kilo; pierna, 1,50, y falda, 1,20.

NOTAS MILITARES

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 650 pesetas anuales a doña Natividad Ugarte Poza, de Burgos; y de 603, a doña Cirila Salas Medel, de Castriello de la Reina, y doña María Purificación González Salas, de Castriello de la Reina.

ATENCION

Sus muebles nunca serán viejos si los BARNIZAN en

Rey Don Pedro,
núm. 52, 2º, izqda.

Barnizo nuevos y repaso

Se saca a concurso el arriendo del Teatro Principal hasta el 28 de Febrero de 1946

Felicitación al Orfeón Bungalés por el éxito de su jira artística en Gijón y Oviedo

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

A las siete y veinticinco de la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios, se reunió la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento. Asistieron los tenientes de alcalde señores López Monís, López Arroyo, Rojas Gutiérrez, Alvarez Vázquez e Izquierdo.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:
Adjudicar provisionalmente a don Jesús Alzaga Santidrián, en la cantidad de 26.555 pesetas el puesto lateral núm. 64 del Mercado de Abastos de la Zona Sur.

Resolver favorablemente, de acuerdo con las peticiones de los solicitantes, los expedientes relacionados con ingresos de enfermos en establecimientos de la Beneficencia provincial por cuenta del Ayuntamiento y suscritos respectivamente por doña Herminia Campo González, don Agapito Villa Varona, don Gerardo Manero Rasines, don Lorenzo Martínez Porras, don Antonio Martín Pérez, doña Dolores Revilla Ibeas, don Antonio Pérez Elvira, don Buenaventura Cabrerizo Cabrerizo, doña Trinidad Bañuelos Bañuelos, don Juan García Fernández, don Cayo Ortega Peñacoba, don Dionisio Díez Martínez, don Sebastián Abajo Sáez, doña Constantina Gutiérrez Ortega, doña Justa García Canduela, doña Julia Arce Hernando, don Enrique García Carcedo, don Angel Miguel Ruiz, don Pedro Alegre, don Silvino Melchor Hernández, don Jesús Díez Cuevas don Agapito Velasco Velasco, don Victorino Gil Escudero y don Graclano Sanz Gutiérrez.

Desestimar las peticiones formuladas con el mismo objeto que las anteriores por don Restituto Abad Sevilla, doña Benita Villalain Masa, doña Ana Alegre Caballero, don Teodoro Serna Puente, doña María Jorge Asenjo y don Florencio Casado Calvo.

—Celebrar un concurso para el arriendo del Teatro Principal por un plazo que terminará el día 2 de Febrero de 1946, con sujeción a las condiciones aprobadas en 10 de Julio de 1940, sin perjuicio de dar conocimiento de este acuerdo al Excmo. Ayuntamiento Pleno.

—Adquirir a la Casa L. Santabárbara, de Madrid, cuatro fuentes de piedra con destino a las calles y paseos públicos de la ciudad, por importe de 2.100 pesetas.

—Conceder diversas sepulturas en el Cementerio Municipal de San José, algunas de ellas, por permuta con otras del Cementerio viejo a doña Alicia Susinos Pérez, don Juan Gómez Peña, don Pedro Rodríguez Castilla, don Gonzalo Díez de la Lastra y don Luis Valdivielso Gómez.

Autorizar a "Industrias Rapt, S. A." y don Francisco Verdes González para la apertura de diversos establecimientos.

—QUENTAS.—Se aprobaron de distintas comisiones.

Fuera de convocatoria

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio;

Don Doroteo Ibáñez, diez docenas de pasteles y 50 pesetas; don Clemente Santamaría, don Agustín Franco y don Roberto Santamaría, el importe de un hallazgo en la vía pública, que

no ha sido recogido por su dueño en estos dos últimos años, a pesar de haber sido anunciado públicamente, 900 pesetas; señoritas telefonistas del Excmo. Ayuntamiento, 50 pesetas y Sociedad Deportiva Militar, 752 pesetas, importe de las entradas expandidas hasta el día de la fecha para visitar el campo de deportes.

Se acordó hacer constar en acta el agradecimiento del Ayuntamiento hacia los donantes y en especial a la Sociedad Deportiva Militar y al Excmo. señor capitán general de la Región, por sus reiteradas muestras de cariño y ayuda a los necesitados de la beneficencia burgalesa.

Oficio de la Asociación de Inquilinos de Burgos felicitando a la Alcaldía por la campaña que viene realizando en pro de la construcción de viviendas para clases humildes.

Con carácter urgente, se autorizó al secretario de la Corporación, don Juan José Fernández Villa, para que pueda asistir el día de hoy, 20, a la primera reunión que celebrará en Madrid la comisión plenaria encargada por el Excmo. señor ministro de la Gobernación de articular la Ley de Bases de Régimen Local y de la que forma parte como vocal, autorización que se extiende para todas las demás reuniones que tengan lugar con motivo de la redacción de los artículos de la Ley de referencia.

Notas finales

Por último, el señor Rojas dió cuenta del viaje realizado en la pasada semana en representación de la Corporación Municipal de Burgos acompañando al Orfeón Bungalés en su jira artística por Asturias.

Manifestó el grandioso éxito obtenido por nuestra masa coral en las sucesivas actuaciones que tuvieron por marco los escenarios del Teatro "Jovellanos", de Gijón y "Principado", de Oviedo, así como la acogida cariñosísima dispensada en ambas poblaciones al Orfeón, tanto por parte del pueblo como por las autoridades todas, y muy especialmente por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y Ayuntamiento de la capital ovetense, que otorgaron con generosidad su apoyo moral y material a la magnífica labor artística realizada por nuestra coral, acudiendo incluso a alguna de las representaciones.

Asimismo dió cuenta de las deferencias que se dispensaron a las representaciones burgalesas y miembros del Orfeón, por el ilustre coronel don Rafael Castillo, director de la fábrica de armas de Oviedo, cuyas instalaciones visitaron aquéllos, recibiendo al final cariñosas muestras de afecto y simpatía por parte de todos los obreros que trabajan en tan importante factoría, ante los cuales ejecutó el Orfeón varias canciones y danzas populares. El señor Castillo, que tan encariñado se encuentra con nuestra ciudad, por haber dirigido durante los años de la guerra de liberación el parque de Artillería de Burgos, tuvo frases de encendido elogio y recuerdo para la Cabeza de Castilla.

Propuso el señor Rojas, y así se acordó por unanimidad, felicitar en primer lugar al Orfeón, por el éxito obtenido en tan triunfal jira artística y transmitir a las citadas autoridades y coronel director de la fábrica de armas, la gratitud del Ayuntamiento Bungalés por las atenciones y deferencias guardadas con la representación municipal y los orfeonistas burgaleses. No ha biendomas asuntos de que tratar se levantó la sesión.

EXCURSIONES a lugares históricos y artísticos de BURGOS

En el indicador publicado recientemente por la Asociación de Fomento de Turismo de Burgos, se contiene una relación de excursiones a lugares históricos y artísticos de nuestra provincia, que damos a conocer a los lectores, por considerarla de interés, puesto que en ella figuran no sólo las distancias a que cada uno de los monumentos se halla de la capital sino oportunas observaciones en relación con la visita y particularidades de cada uno de ellos.

Covarrubias, a 39 kilómetros de la capital, siendo dignos de ser visitados la Colegiata, Museo, antiguo archivo y torreón.

Santo Domingo de Silos, a 60, con su Monasterio, notable claustro, orfebrería, esmaltes, etc.

San Pedro de Cardena, a 10, del que quedan como recuerdo histórico el Monasterio y restos del claustro.

Castillo de Omiellos-Sasamón, a 26, Colegiata y ermita notable.

Peñalba de Castro-Clunia, a 86, ruinas de la ciudad romana. Anfiteatro. (Puede llegarse indistintamente por Salas de los Infantes o por Aranda.)

Castillo y pueblo de Frias, a 73. Muy pintoresco.

Monasterio de Oña, a 73. Muy interesantes: claustro.

Medina de Pomar, a 100. Castillo e iglesias.

Peñaranda de Duero, a 106. Ruinas del Castillo. Famoso Palacio. Rollo. Iglesias.

Cueva de Atapuerca, a 16. Estalactitas. Facilita la visita don Jesús Sáiz, en Ibeas, presentando tarjeta de la señora viuda de Inclán, paseo de los Vadillos, 1.

San Juan de Ortega, a 25. Sepulcro con baldaguino policromado (por Santovenia).

San Pedro de Arlanza, a 46. Ruinas del antiguo Monasterio.

Lerma, a 40. Colegiata y palacio del Duque.

Aranda de Duero, a 80. Iglesia de Santa María.

Castrojeriz, a 45. Colegiata y claustro.

Vivar del Cid-Sotopalacios, a 10 y 11, respectivamente. Recuerdos históricos. Castillo.

Palacio de Saldañuela, a 10.

San Quirce, Abadía recién restaurada, a 23. Para visitar San Quirce, dirigirse al señor cura párroco de Cubillo del Campo.

Fresdelval, a 7. Antiguo Monasterio. Claustro.

Santa María del Campo, a 38. Torres y orfebrería interesantes.

Quintanilla de las Viñas, a 63. Restos de la iglesia visigótica.

Pantano del Arlanzón, a 39. Magnífica y gigantesca presa.

Quintanar de la Sierra, a 75. Pinares y piscifactoría.

FIESTAS

En Rabé de las Calzadas

los días 22, 23 y 24, animados bailes amenizados por algunos elementos de la banda de San Marcial. Gran carrera de cintas y estreno de una magnífica bolera.

Arnedillo

FONDA Y CAFE

La más próxima al Bañeario
Hijos de Marrodán Lázaro

¡Abundancia de huevos!
¡Mayor cantidad de leche!

Conseguiré de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco

Avenida de José Antonio, 12, Bilbao

Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO

Lain-Calvo, 24, 1.º

Concurso mensual «Radio Juvenil»

El Servicio Nacional de Radiodifusión del Frente de Juventudes, con el fin de fomentar entre los jóvenes españoles el moderno género literario de la narración radiofónica, ofreciendo así una posibilidad a nuevos valores para destacarse en el campo de la Radiodifusión Nacional, convoca un concurso mensual de cinco premios en metálico, por una cantidad de cien pesetas cada uno.

El fallo del concurso de narraciones de Radiodifusión y cine del Frente de Juventudes correspondiente al mes de Octubre de 1945, ha sido el siguiente:

1.º.—Tema "Efemérides", premio de 100 pesetas al trabajo titulado "Quién supiera morir a todo...", original de José Durán Gómez, Madrid.

2.º.—Temas históricos y biográficos, premio de 100 pesetas al trabajo titulado "Juan Sebastián Elcano" original de José Méndez Hernández, Plaza de Chumberra, 5. 3.º izquierda, Madrid.

3.º.—"Reportajes del Frente de Juventudes", premio de 100 pesetas al trabajo titulado "Marchan las nuevas Juventudes" original de Miguel Méndez García, Miguel Servet, 10 3.º derecha, La Coruña.

4.º.—Tema "Humor", premio de 100 pesetas al trabajo titulado "Un nuevo curso", original de Miguel Rivas, Carrera del Barco, 25. Granada.

5.º.—Tema "Libre", premio de 100 pesetas al trabajo titulado "España Nación Católica", original de Enrique Gimeno Quinol, Avenida de Tárrega Montellano, 8, Castellón de la Plana.

Concurso para el mes de Noviembre

El concurso para el mes de Noviem-

bre se convoca con fecha 10 de Septiembre de 1945 y con arreglo a las siguientes bases:

1.º.—Los trabajos, rigurosamente originales, versarán sobre los cinco siguientes temas: a) efemérides del mes de Noviembre. b) temas históricos y biografías. c) reportajes de actividades del Frente de Juventudes en todas sus secciones, y muy especialmente de las Fdlanges Juveniles de Franco d) humor el tema libre y maliz universitario.

2.º.—Los trabajos se ajustarán a las siguientes condiciones: a) ser radiofónicos y estar adaptados para su emisión. b) tener contenido político de propaganda. c) tener carácter informativo y educativo de la juventud, unido a una exaltación de los valores y figuras patrios. d) no ser inferiores en extensión a cinco cuartillas (escritas a máquina por un solo lado y a dos espacios) ni superior a siete.

3.º.—El plazo de admisión de los trabajos terminará el día 1 del próximo mes de Octubre, haciéndose públicos los resultados del concurso en la convocatoria del correspondiente al mes de Noviembre.

4.º.—Los trabajos se dirigirán en sobre cerrado, conteniendo otro más pequeño, en el que irá el nombre y dirección del concursante, en las siguientes señas:

El Servicio Nacional de Radiodifusión del Frente de Juventudes, Diego de León, 49, Madrid.—Para el concurso de "Radio Juvenil".

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

ESTUDIANTES

A partir de hoy, queda abierta la matrícula en la ACADEMIA MONSERRAT para el curso 1945-1946. Entre nuestros profesores figuran: Licenciados en Ciencias Exactas, Filosofía y Letras y Pedagogía. Diplomados y especializados en Lenguas clásicas y modernas. Estudios Mercantiles y Bancarios, etc. Nuestro Centro es el único, en su género, que puede ofrecer una completa y eficaz preparación en todas las asignaturas.

Reválida - Bachillerato Oficial y Privado - Comercio Oficial y Libre - Magisterio

Contamos además con secciones especiales para Preparación de Ingreso, Primera Enseñanza y Cultura General. Nota: Las calificaciones obtenidas por nuestros numerosos alumnos en los pasados convocatorias, son la mayor garantía de nuestra competencia.

ACADEMIA MONSERRAT

VITORIA, 18



CERAMICAS FINAS

Y VARIAS CLASES DE BORTOS

Artículos para regalos

Termina en la provincia sevillana la recolección de cereales y leguminosas

Un ilustre burgalés residente en Puerto Rico, visita Sevilla

Sevilla.—Ha terminado en Sevilla y su provincia la recolección de cereales y leguminosa. Se está ahora en la fase final de las faenas de recogida de la cosecha de algodón, que este año es muy mediana. Solo en el término de Utrera, los terrenos sembrados de algodón se presentan con buenas perspectivas. La aceituna para molino se cosecha en abundancia y la de verdeo, un poco menos.

El ganado se resiente por falta de pastos y en sus precios se notan irregularidades. El de cerda se cotiza a ciento veinte pesetas por arroba. El mercado está bien abastecido de ganado vacuno y el kilo en canal, en el matadero municipal, se paga de siete a ocho pesetas, habiendo una enorme diferencia entre dichos precios y los que paga el consumidor. Escasea mucho el ganado lanar y las transacciones son casi nulas. El ganado, en general, se está pagando a precios elevadísimos.—Cifra.

EL CONDE DE MARSAL, A LONDRES

Madrid.—En avión han salido esta mañana para Londres el conde de Marsal y los hijos del embajador de Inglaterra en Madrid. También marchó a la capital inglesa sir Eugen Millington Drake, representante del British Council de Londres en Hispanoamérica.

LA BOLSA

Impresión de Madrid

Madrid.—La Bolsa se manifiesta firme en Fondos públicos y en renta fija industrial e irregular y abandonada en dividendo. En este sector predomina la oferta. El grupo más sensible al arbitraje actúa también con papel. La Cepsa cedió 3 enteros y Rir y Explosivos, 1. En obligaciones los valores en alza fueron cinco, mientras sólo se registró una baja.

COTIZACIONES

Fondos públicos: Interior, fed. 92'50; eba, 93'50; Exterior, 104'25; Amortizable de 1908, 108; Amortizable, 3 por 100, fe, 106'75; eb, 103'50; a, 105'75; Mayo, 104'25; Octubre, fe, 106'25; restantes, 106'58; 3'5 por 100, 97'50; Noviembre, 104'25; de 1944, 104'25; Tesoros de 1944, 102'50; de 1941, 101'50; Reconstrucción nacional, 101'50; Empréstito 1931, ambos, 106; de 1929, 103'50; de 1941, 101'75; H. Ebro, 1927 y 1930, 110; ídem 5 por 100, 104; Cédulas hipotecarias, 4 por 100, 102; A, 105'50; B, 105'25; C, 108'40; exentas, 109; Crédito local interprovincial, 104'50; id. lotes, 104'35.

Acciones: Banco España, 456; Exterior, 163; Español de Crédito, 350; Mercantil e Industrial, 195; Previsores de 50 y 500 pesetas, 186; Eléctrica madrileña, 262'50; Tudor, 240; H. Chorro, 250; H. Española, 292; Chade ABC, 895; Iberduero ordinarias, 245; nuevas, 1095; sevillanas, 228; Eléctrica madrileña, 109'50; Telefónicas, pref., 131'50; ordinarias, 383; Cea, 112; Minas Rif., 275; Felgueras, 150'25; Campsa, 177; Naval ordinarias, 59'50; preferentes, 86; Azucarera general, 112'50; Ebro, 240; H. Chorro, 150; auxiliar ferrocarriles, 116; Petróleos, 237; Explosivos, 325.

Obligaciones.—Chade, bonos, 623; Siemens, 1926, 101'50; Eléctrica madrileña, 102'50; Telefónicas, 108; Transatlántica 1920, 78; Ferrocarriles Peñaroya Puertollano, 93.—Cifra.

Impresión de Bilbao

Bilbao.—En Bancos repiten Bilbao, Español de Crédito y Vizcaya. En ferrocarriles suben la Robla y Santander preferentes; Vascongadas A ceden cinco puntos y B repite cambios.

En Eléctricas, Reunidas de Zaragoza ganan uno. Iberduero ordinarias ceden uno y medio, Mengemor retroceden 6; en Minas repiten Setolazar portador. En Naviera auxiliar marítima avanza 5 puntos y Nervión 15. Repite Aznar y Bilbaina adelanta 5. En industrias varias se da la misma cotización.—Cifra.

BANCO MERCANTIL
Banco — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
España, 16 — BURGOS

Asimismo salieron para Lisboa, en el avión correo, los diestros Manolete y Arruza, que por la tarde actuarán en la plaza de toros lisboeta.—Cifra.

UN ILUSTRE BURGALÉS RESIDENTE EN PUERTO RICO VISITA SEVILLA

Sevilla.—El secretario cancller del obispado de Ponce (Puerto Rico), doctor Mingo, investigador de asuntos históricos relacionados con las actividades de la Iglesia católica en América, ha permanecido en Sevilla una temporada y ha recogido importantes datos, de gran valor histórico, en el Archivo de Indias, en la biblioteca Colombina y en otros archivos que existen en Sevilla. El doctor Mingo, es español, nacido en Burgos. Durante su permanencia en Sevilla, ofició varias veces en la parroquia de la Magdalena.

LA BASE DEL REGIMEN

Si se quiere de verdad el reajuste del Mundo después de la tremenda guerra pasada, cualquier política, cualquier acción de Gobierno por muy abstracta e ideológica que sea, tendrá que subordinarse a una trayectoria social, de fuerte e intenso contenido humano; es decir, que sin una plena justicia social no será fecunda la paz que ahora se establece. Esta idea la vemos manejada, en una u otra forma, con estas o las otras palabras, en las declaraciones de los hombres representativos de Europa y América.

De nada valdrían, en efecto, las grandes frases si estuviesen vacías, si detrás de ellas no existiese la inquebrantable decisión de que el trabajo —el más alto deber y el más vehementemente derecho del hombre— sea la primera categoría de nuestra vida.

He aquí el acierto del actual régimen de España. Su obra es social, preferentemente social; y está llena de un profundo respeto y de una penetrante ayuda a los trabajadores. La legislación social de España —se ha podido decir en los Estados Unidos— es superior, en muchos aspectos, a la nuestra. Claro. Si repasamos las leyes y decretos sociales del régimen desde 1936 hasta la fecha, veremos que en ellos están y se cumplen las más regateadas y negadas reivindicaciones del proletariado; aquellas que las masas profesionales y no contaminadas de la lucha por el poder político, exigieron siempre. Con algo más. No hablemos ya de jornada, salarios, fiestas pagadas, seguros de accidente vejez, invalidez y enfermedad; ni de vacaciones retribuidas; ni de fuertes indemnizaciones por despido injusto; ni de reglamentaciones parciales, que vienen a ser como pequeños códigos perfectamente sintonizados con cada especialidad; ni de enseñanzas profesionales; ni de tantos y tantos otros aspectos de la legislación específica del trabajo, en los que España aparece —por la amplitud, extensión y justicia de las disposiciones de su Gobierno— a la cabeza de los otros países. Al fin y al cabo, todo eso no se sale del marco laboral, es, precisamente, en las instituciones que pudieramos llamar de ayuda al trabajo, donde España encuentra el eficaz cumplimiento de la misión social que el régimen se impuso desde que nació.

Cifras: El Subsidio familiar es institución española, y viene a ser como una gran mutualidad nacional. El trabajador con familia numerosa percibe un subsidio en relación con los hijos que tiene. En un sólo año, el de 1943, por ejemplo, se pagaron 607.578.585 de pesetas a los afiliados en los centros urbanos, y 503.914.105 de pesetas a los afiliados del campo. En ese mismo año se abonaron 36.277.500 de pesetas como préstamos a la nupcialidad, y una cantidad parecida como premios a la natalidad.

Más de 1.138 cooperativas han sido fundadas para el campo, la industria, el consumo, la vivienda, el mar y la

Los cursos de la Universidad de verano en el monasterio de Santa María de la Rábida

Continúan celebrándose con gran esplendor

Huelva.—En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los III Cursos de la Universidad de verano que en el histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-americanos de la Universidad de Sevilla.

Entre los profesores extranjeros que han ocupado la cátedra durante la segunda semana de los mismos, están el Dr. Paul Guinard, agregado cultural de la embajada de Francia en Madrid; el diplomático centro-americano, D. Rodolfo Castro; el profesor mejicano, Dr. José Antonio Calderón Quijano, de la Academia de la Historia de Puebla, y el Dr. Francisco Chevalier, de L'Ecole des Chartes de la Sorbona y de L'Ecole des hautes études hispaniques.

También han desarrollado sus cursos monográficos los catedráticos de la Universidad de Madrid, doctores

García Gallo, Alcázar Molino, y Barras de Aragón, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid, Sr. Pérez Villanueva y los catedráticos señores Fuenmayor, de la Concha Martínez, Casas Torres, Alastrue y Castillo, Cossio y Corral, y Muro Orejón.

Durante la misma semana los alumnos portugueses, españoles y extranjeros, que en número de 55 toman parte en estos cursos, han visitado los lugares colimbicos de Palcos de Moguer, la histórica ciudad de Niebla, y la famosa gruta de las maravillas de Aracena.

La Prensa extranjera, especialmente la hispano-americana y la portuguesa, se hace eco ampliamente de la labor realizada por esta importante manifestación de la actividad cultural española.

TEATROS

Avenida DESPEDIDA DE ANTONIO CASAL

Ayer, con otro nuevo éxito artístico, se despidió del público burgalés, la magnífica Compañía de comedia de Antonio Casal.

El notable actor, así como todos sus colaboradores, fueron muy aplaudidos, siendo objeto de cariñosísima despedida, premio a la brillante labor que ha desarrollado durante su permanencia en Burgos.

Gran Teatro HOY, ESTRENO DE "VENGANZA ORIENTAL"

Ayer, con éxito análogo al cosechado en funciones precedentes, repuso Rambal "El incendio de Roma". La obra, ya representada en varias ocasiones en nuestra ciudad, nuevamente fué acogida con generales muestras de complacencia por el numeroso auditorio que, una vez más, acudió a presenciar la labor irreprochable del disciplinado conjunto de Rambal.

Hoy, por primera vez, será puesta en escena "Venganza oriental", obra como el título lo demuestra, de ambiente exótico y de gran efecto, que, estrenada en la presente temporada en Madrid, ha deparado a Rambal sus mayores éxitos artísticos. La función será dedicada al genial director de la Compañía.

Cine PELICULAS DE INTERES NACIONAL

Madrid.—Por el Ilmo. Sr. Subsecretario de Educación Popular, ha sido concedido con fecha de hoy, el título de "película de interés nacional" al documental español titulado "Buzos y peces" realizado por el noticiario nacional "No-Do", de acuerdo con la orden de 15 de Junio de 1944.

Madrid.—Por el Ilmo. Sr. Subsecretario de Educación Popular, ha sido concedido con fecha de hoy el título de "película de interés nacional", al documental español titulado "Un día en Santiago", realizado por el noticiario español "No-Do" y a la película de largo metraje de dibujos animados y en colores "Garbancito de la Mancha" realizada por la casa Balety y Blay.

Subsidios familiares

Para su normal percepción, deben todos los trabajadores sustituir las antiguas declaraciones de familia, por el nuevo Libro de la familia, que se facilitará en el Registro civil, donde esté inscrito el matrimonio.

NOTAS TAURINAS

Diestros que embarcarán en Octubre hacia Méjico

Sevilla.—El 6 de Octubre próximo marchará el matador de toros Pepe Luis Vázquez en el transatlántico español "Magallanes", con destino a Méjico, donde actuará en la temporada próxima. El mismo buque llevará también al diestro mejicano Armillita Chico. El diestro cordobés Manolete, después de sus actuaciones próximas en las corridas del Pilar, en Zaragoza, tomará también el buque que habrá de llevarle a Méjico.—Cifra.

UVA PARA VINO

¡¡Labradores!! Ofrezco la mejor UVA PARA VINO, de Cebreros, Rioja y Navarra.

Consulten precio y condiciones.

Francisco Fernández
ALMACEN DE FRUTAS
Plaza de Alonso Martínez, 3
BURGOS

artesanía. Se calcula que los beneficiados en España por estas entidades suman 6.000.000. Sólo la Unión nacional de cooperativas del campo ha distribuido en el pasado año abonos, maquinaria y envases por valor de 5.997.076 pesetas; y para el consumo más de 50.000.000.

Las viviendas protegidas que en su mayoría están destinadas a la clase trabajadora, llegan ya a 36.666 construidas por el Instituto Nacional y la Obra Sindical del Hogar, y a 7.000 las terminadas por el Instituto Nacional y a 7.000 las terminadas y en trance de ejecución por la Dirección General de Regiones Devastadas.

Estos son ejemplos limitados; porque hay muchísimos aspectos que no se pueden recoger, aún con la brevedad de las cifras, en un artículo periodístico.

Si, diremos, porque es interesantísimo, que la acción contra el paro, ha sido intensa en España, y ha triunfado. En el período 1933-1936, el paro se extendió a razón de ochenta mil hombres más por año, aproximadamente. En el período 1941-1944, se dio ocupación a más de 300.000 obreros, lo que ocasionó una disminución en los totales del paro, hasta el punto de que éste se puede considerar casi extinguido.

Las estadísticas que hemos visto publicadas no alcanzan hasta el momento actual, pero el ritmo es creciente y las cifras, por tanto, aparecerán, seguramente incrementadas.

A muchos comentarios se presta el paradójico ataque de los hombres encuadrados en la izquierda social al régimen de España. Preferimos que el lector piense en ellos y los haga mentalmente.

Y ahora, unas palabras sobre el aspecto social de esa obra entrañable

GRANDES BAILES

se celebrarán, amenizados por una gran orquesta, en ALBILLOS los días 23, 24 y 25 del corriente, interesantes partidos de pelota y bolos.

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis.

Precios económicos
Pidan folletos
A 16 kilómetros de Miranda

OCASION

VENDESE coche de niño, baratísimo. PUERTAS, muy baratas. Informes: Concepción, 26, primero.



LUNAS — MARMOLITAS — FABRICA DE ESPEJOS en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 — Teléfono 2233

Talleres para toda clase de trabajos en cristal
Ventas por mayor y menor — Precios sin competencia

AYER. Y va de obras. El nuevo y flamante puente...

Sobre el cauce del fútbol o Huelgas... que no tiene denominación más apropiada...

Alguien... escépticos que siempre abundan... preguntará por el motivo de tales obras...

Este es el motivo principal por el que el puente Rameles...

sidades eran apremiantes y poderosas.—E. L.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 ptas. correspondiente al día de ayer, es el 954.

PISO
Muy amplio, libre, céntrico, se compraría. Ofertas: Huerto del Rey, 26, tercero.

NECROLOGICAS.—En Zaragoza, donde tenía su destino, ha fallecido nuestro querido amigo...

DOS ESPECIALIDADES DOS de la Casa Rosa Botana: Bacalao de merluza y sardina arenque.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,2...

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 2 Km. a las dos de la tarde, SSE 2 Km. a las siete de la tarde, calma.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorros...

Tomasa Sáez Hernández, de 79 años de edad, domiciliada en la calle de Aranda de Duero 5...

Pedro Santamaría, de 36 años, Villalón 33, de distensión ligamentosa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
COLISEO.—Hoy, a las 5:30, 8 y 11, "Tú serás mi marido".
AVENIDA.—Hoy, a las 8 y 11, "Rebeca".
CORDON.—Hoy, a las 5:45, 8:15 y 11, estreno de "Mi mujer no es soltera".
GRAN TEATRO.—Compañía de Rambal. Hoy, a las 8 y 11, estreno de "Ven ganza oriental".

SANTOS DE HOY
Vigilia de San Mateo, Ss. Eustaquio y comps. mrs., Teopisto, Evipasio, Cándida, Faustina, vgs., Dionisio y Felipina, y Agapito p.

Misa, con rito doble y color encarnado de San Eustaquio (Sapientian), Segunda oración y Evangelio último de la vigilia, tercera Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA:

Feria VI de las Tiemporas, Ss. Mateo ap. y evang., Alejandro e Isacio obs., Eusebio mr., Melocio ob., Edgenia, vgs., y Jonás pf.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de S. Mateo, segunda oración y evangelio último de la fer VI de las Tiemporas, tercera Et famulos, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

SAN LORENZO.— Solemne novena en honor de Nuestra Señora del Peripetuo Socorro, del 15 al 23 de los corrientes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Los domingos, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho, con exposición, predicando el reverendo padre Euvaldo Sáiz, redentorista.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Novena en honor de los Santos Titulares. Dará comienzo el día 19.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y novena. Por la tarde a las siete y media, ter-

minando con la adoración de las Santas Reliquias.

IGLESIA DE LA MERCED.— Novena en honor de Nuestra Señora de la Merced, del 16 al 24.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y novena en el altar de Nuestra Señora de la Merced.

Por la tarde, a las ocho, con exposición y Salve popular.

Jueves Eucarísticos

Día 20.—Comuniones según costumbre.

Hora Santa a las siete y media. Aunque tercer jueves se celebrará en la Iglesia de Venerables, por haberse de hacer en ella la Jura de la Bandera...

Antes de la reserva se tendrá procesión por el interior del templo. Esta Hora Santa será presidida por nuestro amadísimo señor Arzobispo.

Asociación de las jóvenes de Acción Católica

Se recuerda a todas las jóvenes que el matutino espiritual correspondiente al mes de Septiembre, se celebrará hoy jueves día 20, en la Capilla del Internado Teresiano a las ocho en punto y será dirigido por don Mariano Vega Mestre.

Arriendos
NECESITAMOS local para almacén. Hijos de Domingo de Pablo. Ferretaría.

ALQUILO habitación modesta o para oficina. Merced, 14, principal. DESEO piso en alquiler con jardín o huerta próxima población. Informes, Administración.

Automóviles y accesorios

VENDO dos camiones, uno marca "Roc", siete ruedas Michelin seminuevas, carrocería nueva, bien de motor; y Ford 8 cilindros, siete ruedas, 4 3/4 x 7 sin estracar y 3 a medio uso antiguas 32 x 6 en informes, taquilla de Auto Estaciones. Regumiel Burgos. Mauro Aribas.

VENDESE furgoneta 1 1/2 tonelada, bien calzada. Gestoría Espinó. Madrid, 5.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a reflejar en la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, se antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde existen inscriptos disponibles del oficio y que obreros anunciantes han inscripto previamente en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, al que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

NECESITA muchacha para matrimonio sabiendo cocinar. Informes, Madrid, 7, 4.º izquierda.

NECESITO muchacha. Calzadas, 6 tienda.

NECESITASE para Bilbao matrimonio hortelano, cuidado huera, labranza y vacas. Labres casa, manutención, combustible, alumbrado y sueldo. Ofertas dando detalle número de familia, edades, conocimientos y referencias a Miguel del Palacio. Mercado del Ensanche, 9, Bilbao.

AMATEUR se necesita. Heróides del Alcázar, 3, 5.º derecha.

HERRADOR que conozca bien el oficio se necesita en Roa (Burgos) Julio Izquierdo.

MUCHACHA se necesita, buenos informes. San Pablo, 11 segundo derecha.

MUCHACHA necesitada buen sueldo. Generalísimo, 9 y 11, tercio, izquierda.

DOS MUCHACHAS se necesitan, calle Santander número 1, segundo derecha.

SE NECESITA ama serviente de inserción, buenos informes. Vitoria, 18, fecha Oficina, donde existen inscriptos disponibles del oficio y que obreros anunciantes han inscripto previamente en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, al que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

INTERESA representante en exclusiva para esta provincia, siendo persona solvente y competente para balanzas, molinos de café, picadoras de carne etc. para representar empresa establecida en Barcelona. "Escribir". Maf, Mup tancer, 292, Barcelona.

NECESITO representante comisión introducir agudientes provincias. Santa Valdemorillo (Madrid).

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta 50 palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

APRENDIZ se necesita en Radiolandia. Cid, 16. Informes: Oficina de Colocación.

SE NECESITA asistente joven, con buenas referencias. Conde Lozano, 9, 1.º

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1.º de Agosto de 1938, con un descuento del 20% de su valor.

COMERCIAL Burgalesa vende pisos libres en los Vadillos, Tahonas y Cruceiro de San Julián.

SE VENDE casa de planches motores Diesel, gas y agua fría y terreno para pobre, gasolina, máquina edificadora. Informes, esta Administración.

VENDO parcelas zona urbanizada ensanche. Peluquería Alarcía. Lám Galvo, 59.

SE VENDE coche niño, seminuevo, 250 pesetas. Paloma, 18. Mercadería "El Norte".

COMERCIAL Burgalesa vende casa de dos pisos y planta baja, todo llave en mano.

HARINA de pescado, piensos para aves y ganado. Droguería Pérez Rueda. Santander, 1. Casa del Cordón.

PATOS y conejos se venden. Pisonos, 2. señor Rodrigo.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para techos. Burgos, San Pablo.

MOTORES, Bombas, Electricidad en general. Consulten precios. Bataner, Moneda, 14.

ANISADOS, dulces, niños y obreros. Gonaos, licores, orujo. Productos convenientes. Valeriano del Barrio. Santander, 36, Teléfono 1716.

COMERCIAL Burgalesa vende casas nuevas, prounevas, recién desocupadas, con los pados el vino, de 27 cancales para cuadras, garafas, 180 pesetas, en San Juan, 27, Vinos.

VENDO balanza automática y pesos de plomo. Santa Dorotea, 33.

SE VENDE casa de planches motores Diesel, gas y agua fría y terreno para pobre, gasolina, máquina edificadora. Informes, esta Administración.

VENDO parcelas zona urbanizada ensanche. Peluquería Alarcía. Lám Galvo, 59.

SE VENDE coche niño, seminuevo, 250 pesetas. Paloma, 18. Mercadería "El Norte".

COMERCIAL Burgalesa vende casa de dos pisos y planta baja, todo llave en mano.

HARINA de pescado, piensos para aves y ganado. Droguería Pérez Rueda. Santander, 1. Casa del Cordón.

PATOS y conejos se venden. Pisonos, 2. señor Rodrigo.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para techos. Burgos, San Pablo.

MOTORES, Bombas, Electricidad en general. Consulten precios. Bataner, Moneda, 14.

ANISADOS, dulces, niños y obreros. Gonaos, licores, orujo. Productos convenientes. Valeriano del Barrio. Santander, 36, Teléfono 1716.

BREABUR. En la casa villa San Lesmes que vendemos por pisos, tal como, 15, Zaragoza.

VENDO casa nueva, 3 plantas, desahogada, poico dinero. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

URGENTE comprar locomotora vapor. Referencia "Erre" al calle Goso, 15, Zaragoza.

Huéspedes

MATRIMONIO desea habitación con derecho a cocina. Informes, esta Administración.

SE NECESITAN dos huéspedes, habitación independiente, cuarto de baño y calefacción. Informes, esta Administración.

CEDO piso amueblado, nuevo, céntrico. Informes, esta Administración.

MUEBLES COMPRA venta muebles usados y ropas de domicilio. Llana de Afuera, 7, bajo.

SALAMANDRA "Royal" seminueva con tubos barata. Santa Agueda, 23, duplicado 4.º.

VENDO muebles en buen uso, dos balanzas cuadradas completas. Presentación Rodríguez Melgar de Fernamental.

PERDIDAS GABARDINA extraviada Estación Norte. Gratificaré en Parador del Siglo.

EN LA oficina de la Guardia municipal, se hallan depositados los siguientes objetos para que las personas que acrediten ser sus dueños: un bolsillo de señora, entregado por don Jesús García Irigoyen, un billete con cierta cantidad de dinero, por un señor que oculta su nombre, un par de tenales con funda, por la señorita Milagros Ortega, un aparato de automóvil por el joven Ricardo Pérez, un pendiente por el niño Félix González, una cartera con cierta cantidad de dinero por don Cándido Martínez y un sobre con fotografías, todo ello encontrado en la vía pública.

SE RUEGA a la persona que haya recogido un maletín con ropa niño, domingo 16, en tren rapidillo, Burgos-Miranda, entregue en Condestable 4, tercio. Se gratificará espléndidamente.

PERDIDA abrigo militar (sargento) y sarta. Gratificaré entrega. Guardia municipal.

REGALAMOS magnífica pluma estilográfica cargador automático garantizada, enviando giro postal treinta pesetas. Pedidos: Mario Guzmán, Príncipe 14, principal, Madrid. (Necesitamos representantes).

Imp. del DIARIO

RETAZOS

DESCANSANDO

González—que se halla en Burgos en vegetativa actitud—ha sido solicitado por los empresarios catalanes. El viri está de la pugil burgalés ya bien en los cuadriláteros barceloneses.

Claro que, González, que se halla descansando, ha rehusado, por ahora, la proposición. Son fuertes los motivos sentimentales que lo retienen en la ciudad. Las próximas fiestas de la "patia chica", la visita al hogar paterno...

Cumplidos estos deberes filiales, de nuevo a la dura brega. A Barcelona a Madrid y donde sea. Pero antes de emprender esta gira González piensa dar boxeo en Burgos. Su indomable temperamento no se resigna a que en nuestra ciudad se pierda la creciente afección boxística. Y, mientras tanto, piensa y medura una velada que, de llevarse a cabo, su solo anuncio ha de agitar las quietas aguas boxísticas.

Aguardemos y tememos.

BUENAS PERSPECTIVAS

Grandes decisiones se esperan la Federación Española de Fútbol en el próximo Octubre. Su primera tarea ha de ser la de designar seleccionador nacional, gar en Berna. Y después... Después, como es sabido, Quincoces resignó tal función al hacerse cargo de la preparación del Madrid.

Y después... Verán ustedes: primeramente designar fechas para celebrar el consabido Portugal-España y el Suiza-España, que esta temporada tendrá lugar en Berna. Y después... Seguiremos: determinar si se celebra o no el partido con una nación del Norte de Europa—que muy bien pudiera ser Suecia—y con Inglaterra.

¡Casi nada! El fútbol de la potiguerra a punto de ser "alternativo" con todas de la ley. Por lo demás a demostrar que hay clase y... ¡fuñá!

El domingo, partido inaugural de la temporada en Zatorre

La Gimnástica alineará su mejor once ante el conjunto segoviano

Ha brotado ya por completo el verde césped en Zatorre, merced a los solícitos cuidados que se han prodigado al rectángulo de juego durante los dos meses últimos. Los labores de siembra y riego finalizaron hace ya unos días y una tupida alfombra cubre el terreno, dispuesto ya para su uso el próximo domingo.

La inauguración oficial de la temporada de Liga se hará en Burgos con un partido en extremo interesante y disputado. La Gimnástica Segoviana, notablemente reforzada este año por jugadores de categoría, entre los que se cuentan los ex-gimnásticos Araiz, Bermejo y Zubi, será el primer visitante del equipo burgalés.

El conjunto de la ciudad del acueducto, que consiguió el pasado domingo un meritoso empate ante un Valladolid que viene este año dispuesto a conseguir el tan deseado ascenso a la segunda División, acudirá a Burgos a ofrecer enconada lucha a los nuestros.

La Gimnástica, por su parte, desea de ofrecer a sus innumerables seguidores, un interesante encuentro, y lo que es más importante—la primera victoria de las numerosas que se propone conseguir en el torneo que dió comienzo el día 16, se prepara a conciencia con vistas a este interesantísimo partido. Desconocemos la alineación que saltará al terreno de juego, pues Amadeo ha de realizar alguna prueba antes de designar oficialmente el equipo, pero ésta será sin duda el mejor y más potente de cuantos podrían conseguirse.

La magnífica forma en que se encuentran la mayor parte de los jugadores gimnásticos y el acoplamiento ya casi perfecto que se ha logrado, nos hacen pensar a priori, en un partido muy disputado y lleno de calidad e interés, que, como es claro, tendrá mayor fruto si los dos puntos que se litigan engrasan la casilla del once local.

La afección, deseosa de corresponder a los sacrificios realizados por nuestro primer equipo para formar un once de categoría, espera con impaciencia este encuentro para otorgar ya, desde el primer día de fútbol en Burgos aplausos y oraciones a los muchachos

que defenderán esta temporada los colores gimnásticos y que, estamos seguros de ello, reverdecen los laureles conseguidos en años anteriores por aquellos que anteriormente ocuparon los puestos que ellos van a llenar.

Zatorre, porque así lo reclama nuestra calidad de deportistas y burgaleses, registrará un lleno total como en los días de gran gala y seremos testigos de uno de los mejores encuentros de la temporada, frente a un conjunto, como el segoviano, con ganas de pelea y ansioso de victoria.

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!



Aprenda en su casa por correspondencia sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DÉCIDASE ENSEÑADA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Quinielas de fútbol a beneficio del Hospital de San Juan

Ya se han puesto a disposición del público las quinielas de fútbol organizadas por el Excmo. Ayuntamiento, cuyo producto líquido se destina íntegro a la construcción del nuevo Hospital de San Juan.

Antes de comenzar la temporada 1945-46, es conveniente dar a conocer algunas datos relativos a su organización y funcionamiento y el dinero recaudado, los gastos originados y el producto líquido obtenido en la pasada temporada.

A ruego de muchos aficionados al fútbol y siguiendo el ejemplo de otras capitales, sobre todo del Norte, en el mes de Septiembre del pasado año se solicitó autorización para organizar las quinielas de fútbol, con carácter único, cuyo producto se destinase a los Establecimientos municipales de beneficencia. Concedida la autorización el día 26 de Septiembre, se procedió a su organización, cuya forma es de todas conocida, procediéndose a la puntuación de la manera siguiente: Por cada partido que acierte exactamente se conceden al quinielista 30 puntos, llamándose "pleno" a esta solución exacta. Si no acertase exactamente, solamente se le conceden 20 puntos menos la diferencia de goles que hubiere en más o en menos. No existen puntos negativos. La suma de cada puntuación es el resultado que corresponde a cada quiniela.

El reparto de las cantidades recaudadas se efectúa del modo siguiente:

Conocida la recaudación total, el 60 por 100 se destina para premios entre las quinielas premiadas, de la siguiente forma: el 60 por 100 a la quiniela que mayor puntuación haya obtenido; el 30 por 100, a la segunda y el 10 por 100, a la tercera. Si hubiere dos quinielas iguales que merezcan el primer premio, se suma el im-

(Viene de la página anterior)

en la región sacro-lumbar, trabajando para Dionisio Ordóñez.

José Luis Vadillo Alonso, de 41 años, Santa Ana 5, de herida contusa con erosiones en el lomo de la nariz, erosiones en pulpejo superior izquierdo y contusión con erosión en la región frontal, lesiones que se produjo al chocar violentamente con un hombre.

José Antonio Baca López de 62 años Barrio Gimeno 8, de quemaduras de primero y segundo grados en la cara palmar de la mano izquierda.

Julian Pérez, de 9 años, Madrid 29, de heridas cortantes en la cara interna del pie derecho, al caerse con un F. T. 6590.

Jesús Morales, de 10 años, Laincalvo 33, de contusión en el codo Iz-

Bernardino López Tomé, de 10 años, Calera 41, de contusión con hematoma en la región frontal, erosiones en el antebrazo y ligera conmoción cerebral, por atropello del coche matrícula 6.590.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Nacimientos: María María del Pilar López Mejis Cathala, Mercedes González Duque.

Defunciones: Guillermo Aragón Maroto, de Arévalo (Avila), 42 años, San Francisco 4.

Ascensión Briones Merino, de Burgos, 31 años, Santander 22.

Aroma inconfundible

Aspire usted el delicadísimo perfume de la Colonia Flores del Campo. Es como una caricia de flores recién cortadas. De gran fijez.

COLONIA
Flores del campo

Graduación alcohólica, 85 grados

Creaciones FLORES del CAMPO
Colonia-Jabón Extracto Brillantino

FLORALIA MADRID

FIJADOR FLORALIA
Lo mejor para el cabello

LAS ÚLTIMAS NOVEDADES VAQUERO EN BISUTERIA ALMIRANTE BONIFAZ, 1

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión
ELECTRICIDAD EN GENERAL
Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS

BATTANER - Moneda. 14 - BURGOS!

Forjado "Castilla"

Elementos	Unidad	Cantidad	Precio
Materia prima de primera	kg	25	58,00
Forja (placa)	kg	14	77,00
Trabajo de herrero	h	1,20	2,00
Total			137,00

Ingeniero: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arros, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Muebles al contado y a plazos
MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia
Lain Calvo, 58 Teléfono 1201 - Burgos

LA SORDERA ENTRISTECE porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído, que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento **ELECTRO-ACUSTICO KLERSON** de extraordinaria claridad y potencia. (Patente Invencción 159.386). Consulte al médico. (C. C. S. 7304).

AVISO: Visita en BURGOS, viernes 23 y sábado 29, de 10 a 1 y de 4 a 7, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA 15 y 17. En SORIA, lunes 1 de Octubre de 10 a 1 en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON A. DE MARCO, CALLE ACERA, 10, según sus prescripciones.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 - BARCELONA

El catolicismo español de hoy

Por Manuel VIGIL

Hace un siglo, Balmes dijo, sobre poco más o menos: pasó ya el tiempo de que ciertas ideas no tenían en España otros trabajos que el dominar; hoy tienen el de combatir si es que quieren continuar manteniéndose. Esto que el filósofo de Vich nos dijo ya hace cien años y otras muchas cosas más igualmente acertadas y claras, no lo debíamos haber olvidado, es decir olvidado... Lo debíamos haber sido y puesto en práctica.

En el espacio de unos pocos años se han hecho en España estas dos afirmaciones contradictorias:

Primera. España ha dejado de ser católica.

Segunda. España es católica; que esto es lo que sustancialmente afirma sobre Religión el Fuero de los Españoles.

Podríamos aquí—y casi parece de rigor dedicar una maldición y unos sarcasmos a la afirmación primera y coger la pluma como quien coge un incensario, para leer la ortodoxa confesión al Fuero.

Pero ¿no es más interesante, más urgente, el considerar a la honrada claridad balmesiana, el hecho de que en poco más de un decenio se puedan hacer en España dos afirmaciones contradictorias sobre asunto de tanta entidad? Más que aplicar los calificativos que en justicia se merecen, no las dos afirmaciones, sino los deseos implícitos en ellas; más que fustigar la soberbia demoníaca de la primera declaración, y encarecer la nobilísima profesión de fe actual, conviene examinar el hecho sorprendente que es la proximidad de ambas contradicciones. Sobre todo si nos interesa, como nos debe interesar, el que España siga siendo católica.

Para que esto continúe, en bien de todos—incluso de los no católicos—es preciso no cerrar los ojos a la realidad y aceptar que una de las ideas a que se refiere Balmes es la idea católica. Aunque a algunos católicos pueda escandalizarles hay que convenir en que "pasó el tiempo en que el catolicismo en España no tenía otra tarea que la de dominar; hoy tiene la de combatir para permanecer". Por no haber prestado atención a Balmes, por haber aceptado y creído de lo que la "España católica" era algo imposible se pudo llegar a la declaración de que "España había dejado de ser católica". Y no vale argüir que la afirmación sea falsa. Por encima de la dosis de veracidad que contuviese tal afirmación, está la realidad indiscutible de que fué proclamada desde la Jefatura del Gobierno español y esto no podría haber ocurrido si en España el catolicismo no hubiera tenido otra misión que la de seguir dominando. No, lo ocurrido, como previsora mente señala Balmes, es que si bien el catolicismo seguían siendo la religión de la inmensa mayoría de los españoles, había aparecido una minoría inmensa también, pero en otro sentido, que poco a poco iba ocupando los puntos cruciales de la nación para terminar presentando batalla a los católicos; a unos católicos cuyo catolicismo se había ido debilitando con los tiempos, tal vez, precisamente, por la falta de contradicción.

Dejemos también lo de que los españoles que no son católicos, no son españoles. Esta afirmación—dictada en el fondo por egoísmo, por despreocupación—y otra serie de afirmaciones que se pueden dar la mano con la anterior, han costado ya demasiada sangre y demasiada ruina y no han servido para tornar al redil a la ovejitas descarriadas.

Lo que importa es no dar a los hechos más valor que el que realmente tienen; lo que importa es valorar con arreglo a la realidad y no con arreglo a nuestros deseos. Azaña deseaba que España dejase de ser católica. Azaña quiso más: negar la condición de españoles a los que seguían siendo católicos. El negar el españolismo al contrario, no es privilegio de ningún bando. El hecho de que él, con sus ideas heterodoxas, llegase a la Jefatura del Gobierno, indicaba sí, que una transformación se había operado en el ser religioso de España; pero aquel jefe del Gobierno calibró mal hasta qué punto podía decirse que España había dejado de ser católica. Arrastrado por sus sentimientos, perdió la nación de la realidad.

Y hoy podemos decir, y lo decimos; que España es católica, que su sistema político vigente es católico y que quiere, por lo tanto, que los españoles sean católicos. Pero sería un error pasar de esto a afirmar seguidamente que todos los españoles de hoy son católicos; hechos que demuestran lo contrario están aún muy recientes y un proceso histórico siempre es más lento de lo que se cree y de lo que se quiere en su reabsorción.

El catolicismo español está de enhorabuena porque el Estado español se declara católico. Pero eso no quiere decir que ya no tiene otra vez, más trabajo que el de dominar. Quiere decir, únicamente, que ha reconquistado una posición desde la que combatir más ventajosamente. Pero tiene que combatir. Eso es hoy tan necesario como cuando oficialmente se dijo que España había dejado de ser católica. y por no combatir pudo decirse eso.

La plantilla de funcionarios administrativos del Instituto de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy una orden de Educación Nacional, por la que se fija la plantilla de funcionarios administrativos de la Sección Administrativa y Biblioteca Popular de Valladolid y del Instituto de Burgos.—Cifra.

LA ESPOSA DE MAC ARTHUR, EN TOKIO

Se encuentra gravemente enfermo el ex-ministro Togo

Tokio.—Se ha agravado el estado de Shigenori Togo, ex ministro de Asuntos Exteriores del Japón, detenido el sábado como "criminal de guerra" y que padece una dolencia cardíaca.

Togo fué visitado el martes por un médico extranjero.—Efe.

REPATRIACION DE PRISIONEROS

Singapur.—Los cuarenta prisioneros que había en el velódromo de Batavia, convertido en campo de concentración, han sido trasladados en aviones de transportes a Singapur.

Unos oficiales estadounidenses que han estado en el campo varios años, declaran que los japoneses empezaron a facilitarles víveres hace un mes, pero antes muchos compañeros de cautiverio murieron a causa de la insuficiente nutrición.—Efe.

"EL EMPERADOR FUE UNA VICTIMA", AFIRMA EL PRINCIPE HIGASHIKUNI

Tokio.—"Estoy convencido de que el emperador no es un "criminal de guerra", sino que fué engañado por los "militaristas", ha declarado ante los periodistas el primer ministro japonés, príncipe Higashikuni.

A continuación dijo que pensaba suprimir los Ministerios de Guerra y Marina y "liquidar" cuantas Sociedades secretas hubiera en el Japón.—Efe.

OTRO SUICIDIO

Londres.—El teniente general Hamada Hitoshi, se suicidó el día 7 del corriente, según noticias del servicio

de inteligencia procedentes de Bangkok, dadas a conocer hoy.

Hitoshi, era segundo jefe del Estado Mayor de Slam, y tenía cincuenta años de edad.

LA ESPOSA DE MAC ARTHUR, EN TOKIO

Tokio.—La esposa del general Mac Arthur, comandante supremo aliado en el Japón, ha llegado a esta capital, en la que residirá en unión de su marido en la Embajada norteamericana.

La esposa del general y su hijo, acompañaron a Mac Arthur en el viaje de Bataan a Australia, a principios de 1942, reuniéndose de nuevo con él en Manila después de la liberación de la capital filipina el año pasado.—Efe.

El presidente Truman realiza importantes reformas en el Departamento de Trabajo

(Viene de primera página)

El Departamento de Trabajo, regido por Schwellenbach, adquiere por virtud de estos cambios, un extensísimo campo de acción.

Truman ha nombrado también a Stuart Symington para el cargo de administrador único de materiales sobrantes, en consonancia con la ley aprobada recientemente. Este desempeño hasta ahora el cargo de presidente de la junta de tres miembros que administraba el mencionado material.

Interrogado el presidente acerca de si en virtud de la reorganización del Departamento de Trabajo, el Gobierno adoptará medidas en relación con la huelga de Detroit, Truman respondió que el asunto es de la exclusiva competencia de la Secretaría de Trabajo.

Agregó que había presentado también la renuncia de su cargo John J. Macloy, ayudante del secretario de

Tokio-Washington para batir el record mundial de vuelo sin escalas

El intento lo realizan tres superfortalezas volantes

Washington.—Tres superfortalezas volantes intentan en estos momentos batir el record mundial de vuelo sin escala. Los aparatos despegaron del aeródromo de Tokio, anoche, a las 20, 20'01 y 20'15 (hora de Greenwich), dirigiéndose a Washington, su punto de destino, situado a más de 10.000 kilómetros de la capital japonesa.

Manda la escuadrilla el teniente general Barney Giles, destacado jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas en el Pacífico.—Efe.

Washington.—Las tres superfortalezas que pretenden batir la marca mundial de vuelo sin escala cruzaron sobre Alaska y penetraron sobre el Canadá a una velocidad media de 378 kilómetros por hora. A las seis y veinte de la mañana—hora americana del Pacífico— pasaban sobre Fairbanks.

QUIZA DOS DE LOS APARATOS NO LLEGARAN A WASHINGTON

Washington.—Dos de las superfortalezas volantes que intervienen en el vuelo sin escala desde Japón a Estados Unidos tendrán que aterrizar en Detroit por falta de gasolina, según anuncia el Departamento de Guerra. El tercer aparato intentará llegar a Washington como se había proyectado. La falta de gasolina se ha debido a que los aviones han estado luchando durante las últimas cinco horas contra fuertes vientos de cara.—Efe.

Después de expresar el señor Valdés, su deseo de visitarle a él en primer tiempo a su regreso a España por haber pertenecido hace tiempo al equipo español y cuyo ejemplo y deportividad les ha servido de modelo.

Con una hoja de afeitar se hacen receptores de radio

Washington.—Los soldados norteamericanos han conseguido disponer de receptores de "radio" individuales fabricados con hojas de afeitar usadas. El procedimiento fué inventado por un oficial de los que lucharon en la cabeza de puente de Anzio y se divulgó luego entre todas las fuerzas norteamericanas de invasión.

La hoja de afeitar va fija sobre un bloque de madera y lleva unido un hilo que se conecta a un lado de la bobina y a la tierra. El otro lado de la bobina va a la tierra y a un extremo del cordón de los teléfonos. Del otro lado del casco telefónico parte un hilo que se une a un imperdible, clavado en el trozo de madera por una de sus puntas, de modo que la otra pueda moverse sobre la hoja de afeitar para buscar la estación que desea oír. Afirmaron los soldados que con el nuevo receptor es muy buena la audición.

Guerra, pero que no le ha sido aceptada por el momento.

Por último hizo un encendido elogio de Henry L. Stimson, ex secretario de Guerra, calificándole de "uno de los más destacados funcionarios públicos que han servido a la nación" al que había aceptado la dimisión con gran pesar.—Efe.

TRUMAN NO SABE CUANDO TERMINARA EL RECLUTAMIENTO

Washington.—El presidente Truman ha manifestado que no tuvo conocimiento previo de la declaración del general Mac Arthur, de que las fuerzas de ocupación en el Japón podrán quedar reducidas a doscientos mil soldados, dentro de seis meses.

Truman añadió que le complacía saber que Mac Arthur no necesita tantas tropas como él mismo había previsto en un principio. Preguntado sobre si eso significaría la pronta terminación del reclutamiento, contestó que no podía responder hasta tanto no supiera cuáles eran las necesidades del Ejército en este sentido.—Efe.

Ha llegado a Tánger el nuevo cónsul general

Tánger.—Don Cristóbal del Castillo, nuevo cónsul general, llegó en el avión correo, acompañado de don Manuel Aguirre de Carcer, embajador que trae una misión especial.

En el aeródromo fueron recibidos por todo el personal del consulado español, el interventor en Tánger, Alvarez Amado, coronel Grandes y representaciones del obispado, tribunal municipal y de otros organismos españoles, así como diferentes personalidades.

El nombramiento del señor Del Castillo ha producido en los círculos españoles y extranjeros de Tánger una bonísima impresión, pues se estimó que la intervención de este ilustre diplomático contribuirá a resolver delicados problemas que plantea la vuelta del régimen estatutario y la colaboración de la conferencia para las modificaciones.

BRADEN nombrado "ayudante del secretario de Estado norteamericano"

Washington.—El presidente Truman ha enviado hoy al Senado el nombramiento de Sprullo Braden como "ayudante del secretario de Estado".

El nombre de Braden figura en la lista de personas designadas para ocupar puestos en el departamento de Estado. Otros nombres incluidos en la lista son: Dean Acheson en calidad de subsecretario y Frank Macarty, como ayudante del secretario auxiliar.

La lista pasará ahora al Comité de Relaciones Exteriores del Senado.

Los resultados de la visita de Damaskinos a Inglaterra

Gran Bretaña, EE. UU. y Francia enviarán observadores a Grecia para las elecciones que se celebrarán en breve

Londres.—Los Gobiernos de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia han publicado el siguiente comunicado acerca de los resultados de la visita del regente de Grecia, arzobispo Damaskinos, a Inglaterra:

"Durante su estancia en esta capital, el regente de Grecia ha celebrado consultas sobre todos los asuntos relacionados con su país con los representantes de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia y los Gobiernos de estos tres países han acordado enviar observadores a Grecia para las elecciones que se han de celebrar en dicha nación.

Los tres Gobiernos tienen la firme convicción de que las elecciones deben celebrarse lo antes posible y confían en que sea posible convocarlas antes de terminar el año. De esta manera, el Gobierno que se forme estará de acuerdo con el deseo del pueblo y del Parlamento, facilitando, asimismo, el restablecimiento de una estable tranquilidad en Grecia. Solamente cuando estas condiciones hayan sido restauradas en firme, será posible ce-

Bárbaro crimen en Binéfar

Lanza una bomba de mano cuando cenaba una familia

Huesca.—En Binéfar, cuando se hallaba cenando la familia de don Tomás Millan penetró en el comedor Andrés González Palacios y después de dar las buenas noches volvió a salir y desde la puerta de la calle, arrojó una bomba de mano que hizo explosión sobre la mesa. Dos mujeres quedaron gravísimamente heridas y se teme que fallezcan de un momento a otro. Un hijo del señor Millan también resultó con graves heridas. El autor del bárbaro atentado prestaba servicios como obrero en una finca de la familia. Ayer se despidió sin alegar causa y abandonó el trabajo. El criminal, huyó al campo y es perseguido por la Guardia Civil.—Cifra.

lebrar un libro y legítimo plebiscito para decidir el régimen futuro de Grecia.

Los tres Gobiernos están completamente de acuerdo y recomiendan que todos los partidos helénicos que sientan interés por su país colaboren con sinceridad y agrado en la realización de este programa que, a su juicio, representa la mejor esperanza del orden y de la democracia.—Efe.

DAMASKINOS LLEGA A PARIS

Paris.—A las 13,15 ha llegado al aeródromo de Orly el regente de Grecia, arzobispo Damaskinos, procedente de Londres.—Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

El triunfo de los nadadores españoles en Lisboa

SATISFACCION DE LA DELEGACION DE DEPORTES

Madrid.—La Delegación Nacional de Deportes, se complace en mostrar públicamente su satisfacción por el brillante triunfo del equipo español de natación—47 puntos contra 40— en su encuentro con Portugal, celebrado en Lisboa, y por el proceder de objetiva y serena justicia de la Dirección general de Deportes y salud escolar de Portugal, aunque lamenta la retirada de nuestro equipo antes de terminar un partido de polo acuático, prácticamente ya resuelto.

Madrid.—El vicesecretario de Servicios del Movimiento, ha recibido al equipo nacional de natación que acaba de triunfar en el match España-Portugal, para felicitarle por el éxito obtenido en los encuentros y por las marcas logradas por algunos de sus componentes, así como felicitar al nadador Ferré que acaba de batir, por una décima de segundo, el record de cien metros que el señor Valdés ostentaba desde hacía once años.

Los componentes del equipo espa-